TRAMITE COBRO DE LA MULTA 
POR EL JUEZ DE LA CAUSA 
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Para el cobro de la multa súrtase el trámite previsto en el artículo 20 de la Ley 1285 de 2009 que modificó el artículo 191 de la Ley 270 de 1996.

[bookmark: BM20][bookmark: 20]“Artículo   20. Modifíquese el artículo 191 de la Ley 270 de 1996, de la siguiente manera: Los dineros que deban consignarse a órdenes de los despachos de la rama judicial de conformidad con lo previsto en la presente ley y en las disposiciones legales vigentes se depositarán en el Banco Agrario de Colombia en razón de las condiciones más favorables en materia de rentabilidad, eficiencia en el recaudo, seguridad y demás beneficios a favor de la rama.

De la misma manera se procederá respecto de las multas, cauciones y pagos que decreten las autoridades judiciales o de los depósitos que prescriban a favor de la Nación.

En ningún caso el Banco Agrario de Colombia pagará una tasa inferior al promedio de las cinco mejores tasas de intereses en cuenta de ahorros que se ofrezcan en el mercado, certificado por la Superintendencia Financiera.

PARÁGRAFO. Facúltese al Juez de la causa para que a través del trámite incidental ejecute la multa o caución dentro del mismo proceso”.

Así mismo debe atenderse a lo dispuesto en el Acuerdo 6979 de 2010 proferido por el Consejo Superior de la Judicatura.

“ARTÍCULO PRIMERO: El cobro de las obligaciones a favor de la Nación – Consejo Superior de la Judicatura se tramitarán por los funcionarios y empleados competentes, así:

(…)

1. El juez de la causa, a través del trámite incidental, conforme a la facultad otorgada para ejecutar las multas o cauciones que impongan a partir de la entrada en vigencia de la Ley 1285 de 2009, en los términos del parágrafo del artículo 20 de la Ley 1285 de 2009.
(…)

ARTICULO SEGUNDO.- La providencia judicial o acto administrativo que imponga una obligación a favor de la Nación - Consejo Superior de la Judicatura deberá contener:
 
a. Nombres y apellidos completos del sancionado, tipo y número de documento de identificación.

b. Dirección del lugar de habitación o sitio de trabajo del sancionado, consignada en la pertinente actuación. 

c. Cuantía de la obligación y término en el cual deba cancelarse. 

d. Identificación de la cuenta donde debe realizarse el pago total de la obligación, así: 

BANCO AGRARIO

CUENTA DTN MULTAS Y CAUCIONES EFECTIVAS No. 3-0070-000030-4. 



SE NOTIFICA EN ESTRADOS.

